Priklady na téma odpovédnost za Skodu II.

Vlastnik lesa se domniva, Ze jeho les je trvale poskozovan Skodlivinami vypousténymi do
ovzdu$i (mj. 1 oxidem siry, vznikajicim v diisledku spalovani fosilnich paliv) z teplarny
nachdzejici se v sousedstvi tohoto lesa. Zvazte:
a) zda provozovatel teplarny muze nést za poskozeni lesa odpovédnost, piipadné
podle kterého ustanoveni obcanského zakoniku;
b) jak posoudite vztah pfi¢inné souvislosti v ptipad¢, ze v okoli bude vice provozil
vypoustéjicich do ovzdusi zdvadné latky;
c) jak vydcislite vysi zptisobené skody?

Jan Masopust je vlastnikem obleku, ktery jeho manZelka nechala vy¢cistit v Cistirné. Poté,
co jej prinesla doml zmenseny o tfi ¢isla v diisledku chemického ¢isténi, rozhodl se Jan
Masopust, ze se bude domahat po provozovateli Cistirny ndhrady zptsobené Skody, a
podal proto vii¢i ni Zalobu k civilnimu soudu. Zalovana namitala, Ze

a) neporusila zaddnou pravni povinnost, nebot ciSténi provadéla v souladu se
standardnimi technologickymi postupy;

b) v daném piipad¢ nemize jit o odpovédnost za Skodu, ale o odpovédnost za vady.
Zalobce se pouze snazi dosdhnout od¢inéni majetkové Gjmy cestou odpovédnosti
za Skodu, nebot’ opomnél véas vady reklamovat;

c) zalobce sni neni v zddném smluvnim vztahu, a proto mu nemuize odpovidat za
zpusobenou Skodu.

Jak vy¢islite Skodu, ktera na odévu vznikla?

V souvislosti se zdravotnickym zakrokem dosSlo k 4jmé pacienta na zdravi. Jakym
ustanovenim se bude odpovédnost zdravotnického zatizeni fidit, doSlo-1i k ijmé na zdravi
a) pouzitim nesterilni jehly;
b) tim, Ze se do kontaktu s pacientem dostal zaméstnanec zdravotnického zafizeni,
ktery byl nosi¢em viru;
¢) nespravné provedenym lékaiskym zakrokem.

Zalobce se Zalobou ze dne 17. 10. 1994 doméhal, aby mu Zalovani — nezletilé dité a jeho
rodice — rukou spolecnou a nerozdilnou nahradili Skodu, kterou umysIné zptisobilo
nezletil¢ dité. Po skutkové strance zalobce pfednesl, ze mu dit¢ zplsobilo Skodu tim, Ze
dne 10. 6. 1992 zbalkonu bytu, v némz bydlelo spolu s rodici, vysttelovalo kovové
predméty z praku, ¢imz mu UmysIné rozbilo nékolik oken od budovy, kterou zalobce
vlastnil. V pribéhu fizeni vyslo dale najevo, Ze spolubydlici v domé rodic¢e opakované
upozornovali na zavadné chovanti jejich syna.

Zalobce se o §kod& a o tom, kdo ji zpiisobil, dozvédél az na zakladé vyrozuméni policie
dne 5. 9. 1992.

Rodi¢e argumentovali pro zamitnuti Zaloby tim, Ze chovani nezletilého syna nemohli
zabranit, nebot’ byli v zaméstnani. SouCasné¢ vznesli namitku promlceni uplatnéného
naroku. Posud’te tuto situaci.

Pani BoZena L. byla jako spolujezdkyné Gc¢astna autohavarie, kterou zpiisobil pan Alois K.
V duisledku téchto udalosti doslo u pani Bozeny k ochrnuti spodnich koncetin; nemohla
porodit klasickym zptisobem, ale jen cisaiskym fezem a dale nebyla schopna samostatné
péfe o domdacnost a o své dit¢, pficemz byla odkdzadna na placenou vypomoc v
domaécnosti.



Posud’te:

a) podle kterych ustanoveni bude tfeba posuzovat odpovédnost pana Aloise K. vici

Bozené L.;

b) zda viibec odpovédnost vznikla;

c) zajakych okolnosti by mohlo dojit k liberaci pana Aloise;

d) bude mit pani BoZena ndrok na nidhradu skody a podle jakych ustanoveni?
K nehod¢ doslo dne 1. 1. 2000, narok na nahradu Skody byl uplatnén dne 2. 12. 2004.
Bude narok promlcen?

. Adam B. se dostavil do restaurace, aby si vypil svych obvyklych sedm piv a jednu
zelenou. Po pfichodu do restaurace odlozil sviij vatdk na vésak, ktery byl v provozovné
umistén k odkladani véci.

V okamziku, kdy se Adam B. zaklonil, aby do sebe kopl zelenou, se pod nim rozlomila
zidle, v disledku ¢ehoz spadl na zem a utrpél uraz. Bude za tuto Ujmu na zdravi nékdo
odpovédny?

Kdyz v podrouseném stavu hodlal kulhajici Adam B. provozovnu opustit, zjistil, Ze mu
byl kabat odcizen. Pti feSeni situace jej persondl provozovny upozornil na tabulku s
napisem: ,, Za odlozené véci nerucime . Zabyvejte se otazkou, kdo odpovida za skodu a
vyhledejte ptislusna ustanoveni obCanského zakoniku, aplikovatelna na tento piipad.



